

元宵节庆祝活动在海外多地举行

多国民众共同体验中国传统文化



新华社北京2月24日电 综合新华社驻外记者报道:元宵佳节到来之际,庙会、联谊会、文艺演出等庆祝活动在海外多地举行,多国民众共同体验中国文化、共度中国传统佳节。

“2024温暖迎春·欢庆龙年春节庙会”24日在首尔拉开帷幕,这是中国春节庙会首次在韩国举办。中国驻韩国大使馆公使方坤致词表示,中国庙会让在

韩侨胞和韩国民众体验中国元宵节传统民俗,感受到了浓浓的“中国年味”。活动主办方中韩子女教育协会会长高洁说,希望活动加深中韩两国人民的理解和友谊。

庙会活动以精彩的舞龙舞狮表演拉开序幕,从儿童合唱、服装秀到传统民乐合奏、川剧变脸、武术等,充满中国文化特色的演出获得在场观众的阵阵掌声。

活动现场设置了百余个中国特色美食和日用百货摊位,还设有写福字、猜灯谜、做灯笼、穿汉服等中国传统文化体验区。

23日晚,中国常驻联合国代表团在驻地为中国籍国际职员和驻纽约新闻机构以及中资企业代表举办元宵佳节联谊会。活动现场张灯结彩,来宾积极参与猜灯谜等活动。联合国中国书会的旅美大提琴演奏家刘子慈表演了大提琴独奏,联合国中国籍国际职员饱含深情地演唱《我和我的祖国》,常驻团外交官表演了舞蹈等节目。

中国常驻联合国代表张军致辞表示,今年的春节不同寻常。春节成为联合国假日,不仅实现了在联合国工作的所有中国人多年来的共同愿望,也表明中国文化不断走向世界并更加深入影响世界。

中国驻斯洛伐克大使馆23日晚在大使官邸举办元宵节晚会,与斯洛伐克中华文化爱好者欢聚一堂“闹”元宵。斯洛伐克武术协会会员带来了舞狮和太极拳表演,并演唱了斯洛伐克民歌。来自斯洛伐克考门斯基大学孔子学院和布拉迪斯拉发孔子学院的师生参与了猜灯谜、做元宵、学写“龙”“福”等汉字的活动。来自布拉迪斯拉发龙之幼儿园的的小朋友演唱了《新年好》等歌曲。

中国驻斯洛伐克大使蔡革在致辞中说:“国之交在于民相亲”,大家都是中国文化、语言的爱好者,希望你们继续为巩固和发展中斯传统友谊作贡献”。

马耳他中国文化中心21日晚在首都瓦莱塔的马耳他国家创意中心举行元宵音乐会,为马耳他民众带来精彩的中国传统民乐表演。中国广播民族乐团演奏了《良宵》《春江花月夜》等中国经典民乐曲目,展现了琵琶、二胡、京胡、唢呐、中阮等中国传统乐器的独特魅力,赢得现场观众热烈掌声。

中国驻马耳他大使馆首席馆员彭耀军致辞表示,元宵节是中华民族的重要传统节日之一,寓意和谐与团圆。举办这场音乐会也是为了和中马各界朋友欢聚一堂,共同欣赏中国传统民乐的艺术魅力,奏响未来中马友谊的新乐章。

左上图:2月23日,在新西兰最大城市奥克兰,人们在元宵灯节上合影留念。 新华社发

共建“一带一路”将为中匈两国带来更多机遇

高质量共建“一带一路”主题研讨会在匈牙利举行,与会专家认为——

“高质量共建‘一带一路’主题研讨会”23日在匈牙利首都布达佩斯举行。与会专家认为,在共建“一带一路”框架下,中国和匈牙利在政治、经济等各领域合作都取得长足发展,建议以共建“一带一路”继续深化中匈友好关系。

匈牙利长期坚定奉行对华友好政策,是最早同中国签署共建“一带一路”政府间合作文件的欧洲国家,积极支持共建“一带一路”。

匈牙利约翰·冯·诺伊曼大学欧亚中心主任霍尔瓦特·列文特(中文名乐文特)在会上说,匈牙利的“向东开放”战略,将自身定位为连接东西方的桥梁。匈牙利希望通过“向东开放”战略与共建“一带一路”倡议对接,实现互利共赢,推动合作发展。在此方面,匈牙利已经收获良好成果,今后还有更加广阔空间。

匈牙利国际事务研究院研究员盖尔盖伊·绍拉特(中文名邵莱特)表示,匈牙利积极参与共建“一带一路”是因为匈中两国有很多相似之处,两国都将互联互通作为关键发展方向,共建“一带一路”成为两国加强互利合作的重要平台。作为欧盟成员国,匈牙利大力支持共建“一带一路”,也有助于其加强与全球各国的互联互通,增加与其他国家的合作机遇。

共建“一带一路”倡议提出已进入第11个年头,在匈牙利“向东开放”战略和共建“一带一路”倡议深度对接背景下,中匈各领域合作近年来取得丰硕成果。今年是匈中建交75周年,与会专家认为,推动高质量共建“一带一路”将为两国带来更多发展机遇,加深中匈友谊。

匈牙利马蒂亚斯·科尔维努斯学院国际关系学院负责人莫尔迪茨·乔鲍说,匈牙利实施“向东开放”战略后,其外国直接投资的资金比例中,来自中国的投资大幅上升,已从原先的1%上升至9%,使匈牙利外资投资构成更加多元化,有利于匈牙利经济安全。以汽车行业为例,汽车制造及其关联行业价值链规模可达匈牙利国内生产总值的15%,要维持这一行业在全球价值链中的地位,需要中国新能源汽车以及相关行业的投资和技术,这将成为匈中未来合作的重要领域。

匈牙利帕兹马尼·彼得天主教大学教授班希迪·费伦茨说,中匈两国在数字领域的合作是双边合作的典型成功案例。他认为,这一领域蕴含巨大潜力,中国的电商、移动通信等行业企业可以为匈牙利各领域带来重要赋能作用。接下来,还应该将信息产业与新能源产业结合起来,并考虑开展充电设施、信息化管理系统等设施建设,更加有效地推动匈牙利经济转型升级。在这方面,中国企业海外团队具有很强实力,能够发挥重要作用。

对于一些来自个别国家关于共建“一带一路”的杂音,匈牙利萨佐德韦格研究所政治分析中心主任基塞伊·佐尔坦表示,“一带一路”是共建国家面对当前形势和发展需求提出的共同解决方案,体现了互惠互利的理念。有一些来自外部的声音对共建“一带一路”和匈

中关系提出杂音,其本质上是出于所谓“大国竞争”的动机。他表示,反对共建“一带一路”是没有前途的,最终的唯一选择仍应是合作。

此次研讨会由新华社研究院主办。新华社研究院专家向与会嘉宾介绍了新华社国家高端智库研究成果。

2019年4月,新华社研究院联合15家中外智库共同发起成立“一带一路”国际智库合作委员会,目前已有130多家全球智库参与,推出了《“一带一路”发展学》等智库报告,取得广泛影响。

(新华社布达佩斯2月24日电 记者周玥、刘华)

中方呼吁政治解决乌克兰危机

新华社联合国2月23日电 中国常驻联合国代表张军23日在安理会审议乌克兰问题公开会上发言,敦促国际社会推动危机的政治解决。

张军说,乌克兰危机延宕至今,呈现长期化、复杂化、扩大化态势。这场本可以避免的悲剧发展到今天的地步,令人痛惜,也值得深刻反思。国际社会应共同努力,积极寻求公正合理方案,推动危机政治解决,让和平早日降临。

第一,要始终致力于政治解决问

题。中方呼吁有关各方采取负责任态度,以建设性的外交努力推动局势降级缓和,为重启谈判创造有利条件,不要人为设置障碍、增添阻力,更不要输送武器、拱火浇油、借机渔利。

第二,要把握好维护共同安全的大方向。要重视各国合理安全关切,充分认识到安全不可分割,一国安全不能以损害他国安全为代价,地区安全不能以强化甚至扩张军事集团来保障。必须指出,欧洲今天面临的安全局面同冷战结

束后北约一再东扩有密切关系。中方希望北约反躬自省,走出冷战思维的牢笼,不要充当挑起阵营对抗的乱源。

第三,要积极管控外溢影响。有关国家以应对乌克兰危机为由,滥施单边制裁和“长臂管辖”,对他国企业进行无端打压,冲击全球产业链供应链,扰乱全球贸易秩序。中方坚决反对美国、英国、欧盟以乌克兰问题为由对中国企业实施非法制裁,将继续采取必要措施,坚决维护中国企业、公民正当

合法权益。

第四,要积极推动平等有序的世界多极化。世界不可能回到殖民主义时代,国际事务不应该由少数国家垄断,试图用霸权、霸凌方式阻挠他国发展进步,既不合理,也不可行。大国对世界和平安全承担着特殊责任,必须以负责任方式处理相互关系,切实管控分歧,寻求合作共赢。

张军说,中国不是乌克兰危机的制造者,也不是当事方。中方没有隔岸观火,更没有借机牟利。在乌克兰问题上,中方始终主张,各国主权、领土完整都应该得到尊重,《联合国宪章》宗旨和原则都应该得到遵守,各国合理安全关切都应该得到重视,一切有利于和平解决危机的努力都应该得到支持。中方将继续为推动乌克兰问题政治解决发挥建设性作用,作出不懈努力。

刚果(布)表示愿同中方携手巩固传统友谊

新华社布拉柴维尔2月23日电 (记者郑扬子)刚果(布)外长让-克洛德·加科索23日表示,刚方愿同中方携手巩固传统友谊,深化互利合作,为双边关系发展不断注入新动力。

中刚建交60周年招待会当天在位于布拉柴维尔的刚果(布)总统府举行。加科索在招待会上说,60年来刚中关系蓬勃发展。日前,两国元首就刚中建交60周年互致贺电,体现了两国元首之间的深厚友谊。刚方重申坚持一个中国原则,刚中两国相互信任、患难与共,各领域合作给民众带来福祉。

中国驻刚果(布)大使李岩致辞说,

建交60年来,中刚始终风雨同舟、同甘共苦,为中非友好合作树立典范。站在新的历史起点,双方要认真落实两国领导人重要共识,继续做公平正义的力量、志同道合的知己、合作共赢的伙伴、交流互鉴的榜样,夯实全面战略合作伙伴关系,为构建高水平中非命运共同体和人类命运共同体作出更大贡献。

中刚两国各界人士约600人出席了招待会,李岩向出席活动的刚果(布)总统萨苏赠送其60年前首次访华纪念照。双方来宾共同观看了中刚关系60年图片展和宣传片,以及中国武术、刚果传统舞蹈等特色文艺表演。

俄乌和平难觅,欧洲为美国埋单何时了

国际观察

中国新闻专栏

2月24日,乌克兰危机升级已延续两年之久,双方在战场上僵持不下,和平难觅。作为这场冲突背后的始作俑者,美国一方面消耗和孤立俄罗斯,一方面以安全之名进一步捆绑欧洲。欧洲不得不随美国起舞,任美国“收割”,承受了这场冲突的主要外溢冲击。

美国拱火,欧洲埋单,是这场冲突背后美国牺牲欧洲利益换取一己私利的真实写照。正是在美国主导下,北约一再背信弃义,不断东扩,让欧洲大陆重燃战火。两年来,美国裹挟着欧洲不断对乌加码援助,对俄挥舞制裁大棒,让欧洲吃尽苦头。近期发布的《2024年慕尼黑安全报告》指出,乌克兰危机全面升级破坏了该地区建立合作安全秩序的愿景,整个欧洲无法继续享有和平红利,不得不在自身防务和援乌方面耗费更多资金。眼下由于美国党派间的政治角力,美国对乌军援陷入停滞,欧洲陷入更深困境。德国基尔世界经济研究所发布的报告显示,2022年2月至2023年12月期间,欧盟承诺的对乌军援总额比美国还多。报告预计,美国未来能否继续提供援助具有很大不确定性,欧盟对乌军援需至少翻倍才

能填补美国留下的空缺。更让欧洲郁闷的是,美国国务卿布林肯公开表示,美国对乌军援资金90%用于在美国本土生产援乌武器装备,可谓“肥水不流外人田”。

欧洲“失血”,美国收割,是这场冲突背后美欧利益得失的真实现状。美国向来善于发战争财。两年来,乌克兰危机给欧洲带来的冲击迅速从战场传导至经济领域,军费节节上涨、能源价格飙升、通货膨胀居高不下、经济复苏势头进一步承压,而美国则忙着“收割”好处,盘剥欧洲。安全恐慌让欧洲各国不断提升防务水平,订单如雪片一样落到了美国军工商手中。美国《华尔街日报》网站报道,美联储数据显示,美国国防和航天领域的工业产值自俄乌冲突爆发以来增长了17.5%。沃尔夫研究公司军事工业分析师迈克尔·沃尔顿说,美国国务院表示,在截至去年9月份的一年时间里,美国有800多亿美元的重大军火交易,其中约500亿美元军火去向是欧洲盟国。欧洲追随美国制裁俄罗斯,导致欧洲能源供给紧张、通货膨胀加剧、民生受到冲击,而美国却“趁火打劫”高价向欧洲兜售能源,大发横财。法国总统马克龙曾公开抱怨,美国卖给欧洲的天然气价格比美国本土市场售价高出3至4倍,美国从地缘政治斗争中获取了超额利润。美国《华尔街日报》刊文指出,欧洲能源危机的大赢家是美国经济。

这场冲突给本就不平等的美欧跨

大西洋伙伴关系带来深远影响。战略自主一直是欧洲一体化事业的目标。然而,自乌克兰危机升级以来,欧洲战略自主道受空前挑战。利用乌克兰危机升级,美国加强了对欧洲政治、军事和经济上的控制,进一步把欧洲绑在自己的战车上,紧扼欧洲战略自主的咽喉。在美国政客们看来,弱化欧洲、使之不得不依附于美国,最符合美国的利益。美国口中的“盟友”“伙伴”只不过是服务其霸权战略的“棋子”。正如德国联邦议院议员塞维姆·达伦伦所说:“美国想要的不是盟友,而是忠诚的仆从。”西班牙前外交大臣阿兰查·冈萨雷斯·拉亚和欧洲对外关系委员会政策研究员卡米儿·格兰德在美国《外交》双月刊网站发表文章指出,欧洲已经无法再把美国作为一贯的伙伴,美国不能永远保证欧洲的安全。欧洲国家领导人应该把赌注押在一个更加一体化的欧洲上。

历史经验证明,任何冲突的终点都是回到谈判桌。欧洲对外关系委员会最新一项针对12个成员国超过1.7万名受访者的在线调查显示,有超过四成受访者希望欧洲敦促乌克兰与俄罗斯进行谈判。总部设在比利时布鲁塞尔的智库国际危机研究组织在其网站刊文指出,欧洲要留意俄罗斯任何真诚的外交提议,在确保乌克兰和欧洲长期安全的条件下通过谈判结束这场冲突。

(新华社北京2月24日电 记者谢彬彬)

2月22日,一架中国商飞公司ARJ21客机在新加坡航展上进行飞行表演。

新加坡航展2月20日在樟宜会展中心拉开帷幕。本届航展于20日至25日举行。航展主办方此前表示,有来自50个国家和地区的上千家企业和机构参展。

新华社发

